

## ЭКСКУРСИЯ К ДНЮ ПОБЕДЫ ДЛЯ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ АНО СОН «ОПОРА»

В рамках разработанного АНО СОН «Опора» проекта «Социальный маршрут: Волгоград для всех!» 4 мая 2018 года была проведена автобусная экскурсия для получателей социальных услуг организации по центру Волгограда и на Мамаев курган. От Дзержинского района в экскурсии приняли участие Виноградова Лидия Ивановна (89 лет), Волченкова Александра Николаевна (84 года), Колядко Любовь Александровна (69 лет), Сазонова Нина Ивановна (89 лет). Центральный район представляла Тихонова Мария Григорьевна (93 года), Краснооктябрьский – Сухова Нина Ивановна (91 год), Тараканов Иван Александрович (94 года), Харламова Таисия Петровна (77 лет).

Экскурсия была посвящена замечательному светлому празднику – Дню Победы. Среди участников экскурсии были ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны труда. Каждый участник экскурсии бережно прикрепил на груди символ праздника Победы – Георгиевскую ленточку.



На фото - Участники экскурсии на Аллее Героев

Основным пунктом экскурсии был Мамаев курган, но участники поездки попросили проехать сначала через центр Волгограда. Из-за проблем со здоровьем многие давно не были в центре родного города, хотелось своими глазами увидеть и знакомые достопримечательности города, такие как площадь Павших борцов, Аллея Героев, памятник на братской могиле защитников Красного Царицына и Сталинграда, и новые интересные места города – рокадную дорогу -

Нулевую Продольную, стадион «Волгоград Арена», Мемориальный парк у подножия Мамаева кургана.

В качестве экскурсовода выступила Лиманская Людмила Владимировна, главный библиотекарь отдела внестационарного обслуживания Волгоградской областной специальной библиотеки для слепых.

В экскурсии приняли участие волонтеры – студенты направления «Социальная работа» ВГСПУ. Есикова Екатерина, студентка 2-го курса, сопровождала участников экскурсии, общалась с ними, проводила интервью. Кусмарцева Ксения, студентка 1 курса, выполняла функции фотографа и видеооператора.

На Мамаевом кургане участники экскурсии дошли до подножия монумента Родины-Матери и Храма Всех Святых.



После посещения Храма удалось побеседовать с его настоятелем Георгием Лазаревым.



На фото -  
Участники  
экскурсии  
около  
Храма Всех  
Святых на  
Мамаевом  
кургане

Экскурсия дала возможность пожилым людям почувствовать праздничную атмосферу родного города, увидеть майский Волгоград своими глазами, получить яркие позитивные эмоции от общения друг с другом. В конце поездки участники с воодушевлением строили планы на будущие интересные мероприятия.



Социальный проект АНО СОН «Опора» «Социальный маршрут: Волгоград для всех!» был подан на первый конкурс 2018 г. на предоставление грантов Президента Российской Федерации по грантовому направлению – социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан (заявка № 18-1-007341). В последний день мая 2018 г. были подведены итоги конкурса. Проект организации получил статус «Победитель конкурса» и финансовую поддержку Фонда на его реализацию в 2018-2019 гг. Благодаря

этому «Опора» сможет ежемесячно проводить экскурсии для получателей социальных услуг в течение полутора лет. Во время поездок будет проводиться фото- и видеосъемка, а по итогам участники получают памятные фотографии. Волонтеры организации подготовят небольшие видеофильмы с фрагментами экскурсий, впечатлениями и отзывами участников, воспоминаниями о Волгограде, связанными с их биографией и тематикой экскурсий. Поездки будут осуществляться на микроавтобусе вместимостью до 20 человек. В качестве сопровождающих планируется привлечь «серебряных волонтеров» из Клуба пожилых людей Волгограда.

### Предполагаемые маршруты экскурсий:

- экскурсии по Центральному, Краснооктябрьскому районам Волгограда;
- Мамаев курган;
- музей-заповедник Старая Сарепта;
- Солдатское поле Городищенский район;
- Свято-Вознесенский женский монастырь (г. Дубовка), Дубовка;
- Свято-Духовский мужской монастырь (г. Волгоград) и другие.

### Уважаемые получатели социальных услуг АНО СОН «Опора»!

Вы можете получить информацию о датах экскурсий, записаться для участия в экскурсиях, предложить свой вариант маршрута будущих поездок

Кому: ano\_opora@mail.ru

1 июня, 15:03

### Поздравление с победой в конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации

Дорогие друзья, уважаемые коллеги!

От всей команды Фонда президентских грантов поздравляю вас с победой в конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации!

Конкурс был масштабным и победить в нем было непросто. Из всех регионов страны в фонд поступили 9175 проектов, но успешно прошли конкурсный отбор только те организации, которые смогли подготовить наиболее качественную и тщательно проработанную заявку. В общем числе 1551 победителя – и ваша заявка № 18-1-007341.

Впереди предстоит большая работа. Важно так реализовать проект, чтобы социальный эффект от него был бесспорным для всех – для ваших благополучателей, для ваших коллег, для СМИ, для простых людей, живущих рядом с вами... Учитывая высокую оценку, которое экспертное сообщество дало вашему проекту, уверен, что ваша команда достойно справится и с осуществлением проекта, и с целевым и экономным использованием гранта, и с отчетностью.

Искренне желаю вам успехов!

С наилучшими пожеланиями,  
Илья Чукалин  
генеральный директор  
Фонда президентских грантов



**ЮБИЛЕИ НАШИХ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ:  
Ганькин Абрам Менделевич**



**Поздравляем с 90-летним юбилеем ГАНЬКИНА Абрама Менделевича, лауреата Государственной премии СССР!**

**12 мая 2018 г.** поздравления с 90-летним юбилеем от АНО СОН «Опора» принимал Абрам Менделевич Ганькин, лауреат Государственной премии СССР, получатель социальных услуг в Краснооктябрьском районе Волгограда.

Абрам Менделевич Ганькин родился 12 мая 1928 г. на Украине (в м. Ефингарь Баштанского района Одесской области). Детские и юношеские годы прожил в Камышине. Желание служить Отечеству родилось в его душе еще в юности. В Великую Отечественную войну подросток Ганькин рвался на фронт, мечтал стать сыном полка! Но молод был – в мае 1945 г. заканчивал девятый класс в школе № 1 г. Камышина.

В 1946 г. с берегов Волги небольшого росточка паренек в кубанке, гимнастерке, штанах-галифе и сапогах, с деревянным самодельным чемоданом, где вместе со сменой белья лежали пол-литровая банка топленого масла, буханка хлеба и кусок сала, отправился в Ленинград. Окончил там Военно-механический институт и вернулся в край детства и юности.

В 1952 г. после окончания Ленинградского военно-механического института Абрам Менделевич Ганькин по направлению пришел мастером на «Баррикады». Первое военное десятилетие – это было время, когда многие, подобно Абраму Менделевичу, трудились с неподдельным энтузиазмом на благо Отечества, а не только ради денег. После смены спешили в вечерние школы. Желание видеть державу сильной и могучей владело людьми, и они творили настоящие чудеса, совершая небывалый в истории рывок в научно-техническом прогрессе. Несмотря на то, что на вооружении ученых и инженеров не было нынешней электронной техники, с помощью которой сложнейшие задачи решаются в считанные секунды; на вычисления в то время иногда уходили месяцы. Одним из таких увлеченных своей работой был Абрам Менделевич Ганькин. Возвращаясь домой после работы, он только и думал: «Скорее бы утро – и снова в цех!»

С заводом «Баррикады» связана вся жизнь Абрама Менделевича Ганькина. Он прошел на заводе путь от мастера до начальника первого цеха и заместителя главного инженера – начальника производства «А». На заводе выполнялось множество специальных заказов, в том числе и для атомной энергетики (подводные лодки и надводные корабли, ледоколы, атомные электростанции). Будучи начальником технического бюро, Абрам Менделевич частично знал о работах над реактором первых в Советском Союзе атомных подводных лодок. Что же касается космонавтики и других заданий, баррикадцам сообщали: «Спецзаказ правительства!» Он находился на особом контроле, и устанавливались жесточайшие сроки его исполнения.

В начале 60-х гг. Абрам Менделевич Ганькин получил свою первую медаль «За трудовое отличие». При этом он в то время не знал, что награжден за обеспечение полета первого человека в космос. Официальная формулировка гласила: «...за выполнение специального задания...». Это «специальное задание» заключалось в следующем: за год найти не только конструкторские и технологические решения, но создать и организовать серийное производство баллонов высокого давления, необходимых для обеспечения запусков космических ракет. Сроки были поставлены сверхжесткие. Приходилось работать круглосуточно – однако с поставленной задачей заводчане справились.

Помимо баллонов на «Баррикадах» изготавливали и другие узлы стартовых установок для Байконура. В цехах производства «А» выпускали специальные стальные плиты для стартовых позиций на космодроме, размером два на четыре метра. Тысячи баррикадцев не ведали, что работали на космический корабль «Восток», но внесли весомый вклад в гагаринский старт.

Абрам Менделевич всю жизнь был увлечен своей работой, она стала для него смыслом жизни. Он признается: «Я толком не видел, как сын подрастал. Спасибо за заботу о доме супруге Александре Филипповне!» Абрам Менделевич и Александра Филипповна знают друг друга с 1948 г. – 70 лет. Познакомились случайно на каникулах в Елани, куда из Камышина переехали родители Абрама Менделевича. Оказались в одной компании, это была любовь с первого взгляда. «Она привлекла меня своим веселым нравом, а я ее – своим умом, хоть был и маленького роста», – говорит Абрам Менделевич.



Абрам Менделевич Ганькин и Александра Филипповна Бережнова поженились в 1953 году. Вместе они 65 лет. Он учился в Ленинграде, а она в Саратове. Каким-то образом они сумели сохранить отношения на расстоянии несколько лет! Поженились, как и познакомились, случайно. На прогулке увидели ЗАГС и спонтанно решили подать заявление. В день свадьбы судьба снова подкинула испытание. «Вечером у неё поезд в Елань, а мне идти в третью смену на работу», – вспоминает Абрам Менделевич. Через год он получил жильё и смог, наконец, за-

брать супругу к себе в Сталинград, чтобы больше никогда с ней не расставаться. «Моя жена – идеал женщины, – уверенно говорит Абрам Менделевич. – Она понимающая, заботливая, хозяйственная, с хорошим характером». Александра Филипповна – скромная женщина, во время нашего посещения оставалась в тени своего мужа, предоставив ему возможность рассказать об их семье. «Большую часть своего времени я посвящал работе, часто был в командировках, сына почти не видел. Все домашние хлопоты легли на плечи супруги. Я не волновался о том, что надеть и что поесть. Жена сама покупала мне костюмы, носки, всегда вкусно готовила и воспитывала сына, при этом успевала ходить на работу», – вспоминает он.

Александра Филипповна никогда не обижалась на мужа за то, что у него на первом месте стояла работа, ведь он любил её и ребенка, просто нужно было трудиться. «В 50-ые годы, после войны, в стране наступил период мощного научно-технического прогресса. Развивалась атомная энергетика, военно-промышленный

комплекс, космическая отрасль, и мне повезло работать во всех этих направлениях», – рассказывает Абрам Менделевич. Он создавал новые энергетические установки, атомные реакторы для кораблей и ледоколов, оборудование для «Байконура». «Я постоянно был в командировках, на полигоне. Все было секретно, жена даже не знала, куда и зачем я уезжаю. Александра Филипповна просто мне доверяла и понимала меня. Мы никогда не ругались из-за этих поездок», – рассказывает Абрам Менделевич.

Но когда несколько лет назад у жены случился инсульт, Абрам Менделевич, занимавший к этому моменту должность помощника гендиректора ВЗБТ, уволился не раздумывая. Александра Филипповна была парализована, супруг был рядом с ней, поддерживал, взял на себя все домашние хлопоты. Ей давно стало гораздо лучше, но Абрам Менделевич продолжает заботиться о ней.



Около 30-и лет Абрам Менделевич Ганькин отработал на заводе «Баррикады» и 30 главным инженером на ВЗБТ. В трудовом строю на руководящих постах оставался до 82-х лет. Производственные заслуги ветерана получили высокую оценку правительства. Он лауреат Государственной премии СССР «За создание и промышленное внедрение новых энергетических установок (атомных, ядерных реакторов для подводных и надводных кораблей)» (1977 г.). Отмечен орденами «Знак Почета» (1970 г.), Трудового Красного Знамени (1975 г.), медалью «За трудовое отличие» и множеством других правительственных наград. Почетный машиностроитель и почетный работник промышленности вооружений, заслуженный работник ООО ВЗБТ.



Сейчас уникальный специалист на заслуженном отдыхе.

Абраму Менделевичу отрадно сознавать, что он достойно послужил делу обеспечения обороноспособности Отечества.

Директор АНО СОН «Опора» Булгакова Галина Алексеевна и заместитель директора Ануфриева Ирина Георгиевна сердечно поздравили Абрама Менделевича с замечательным юбилеем и пожелали здоровья, благополучия, взаимопонимания в семье, теплых отношений с внуками и правнуками.



Сотрудники «Опоры» стремятся не только качественно оказывать получателям необходимые социальные услуги, но и разделять с пожилыми людьми памятные события их достойной жизни.

Источники:

1. Елена Николаенко Работал на «Восток» - Отчий край, 2014, № 3, с.171-175.
2. Анастасия Семенченко, Наталия Гладкая Ждать и прощать - АиФ Нижнее Поволжье (Волгоград), 20 июля 2016.
3. Информация сотрудников АНО СОН «Опора».